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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome da sociedade mato-grossense, declaro aberta esta sessão ordinária do dia 1º de novembro de 

2023. São 10h32min em Cuiabá. 

Convoco os Deputados para que compareçam ao Plenário Renê Barbour ou 

adentrem on-line na sessão, a sessão é híbrida, permite a participação a distância. Senhores 

Deputados, estamos iniciando os trabalhos desta sessão ordinária do dia 1º de novembro de 2023. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

(OS SRS. DEPUTADOS MOACIR COUTO E FABIO TARDIN “FABINHO” ASSUMEM A 1ª E 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Convido o Deputado Fabio Tardin 

“Fabinho” para que faça a leitura da Ata que se encontra sobre a mesa da 2ª Secretaria.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (FABIO TARDIN “FABINHO”) - Senhor Presidente 

Deputado Wilson Santos, a quem eu cumprimento, e os demais aqui presentes.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

18 DE OUTUBRO DE 2023, ÀS 13H39MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (FABIO TARDIN “FABINHO”) - Só um adendo aí, eu 

estava aqui, senhor Presidente.  

Feita a leitura, nobre Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Peço ao setor responsável pela 

confecção da Ata que faça a introdução do nome do Deputado Fabio Tardin nesta sessão.  

Coloco em discussão a Ata. Não havendo Deputados que queiram discuti-la, eu 

coloco em votação. Os que concordam com a aprovação da Ata permaneçam como se encontram. A 

Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Convoco o Deputado Moacir Couto 

para que faça a leitura do Expediente que se encontra sobre a 1ª Secretaria.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MOACIR COUTO) - Bom dia, Presidente; bom dia a 

todos aqui da galeria; bom dia a quem nos acompanha pela TV Assembleia, pelas redes sociais.  

Que Deus abençoe todos nós. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 166 E 

167/2023, DO GOVERNADOR DO ESTADO; OFÍCIO Nº 1.323, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO; OFÍCIO Nº 869/2023, DA PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO; OFÍCIOS NºS 3.188, 3.256, 3.257, 3.258, 3.259 E 71.133/2023, DO INTERMAT; 

OFÍCIOS NºS 16.534, 16.799, 16.803, 16.809, 16.908, 17.021, 17.110, 17.150/2023, DA SEDUC; 

OFÍCIOS NºS 179, 188, 189, 303, 305, 306, 307/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 2.053, 

2.054, 2.055, 2.057, 2.056, 2.058, 2.072, 2.074, 2.081, 2.089 E 2.090/2023, DA SECEL; OFÍCIOS 

NºS 4.006, 4.008, 4.010, 4.014, 4.016, 4.024, 4.100/2023, DA SETASC; OFÍCIOS NºS 37.045, 

37.058, 37.406, 37./2023, DA SESP; OFÍCIOS NºS 1.202 E 1.228/2023, DO GABINETE DE 

INTERVENÇÃO DO ESTADO NA SAÚDE DE CUIABÁ; OFÍCIOS NºS 159, 160, 161 E 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 77ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 1º DE NOVEMBRO DE 2023, ÀS 10H32MIN. 

Pág. 2 - Secretaria de Serviços Legislativos 

164/2023, DA SECITECI; OFÍCIO Nº 129/2023, DA SINFRA; OFÍCIO Nº 1.255/2023, DA 

SEDEC; TERMO DE ADESÃO Nº 36/2023, DO MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA 

PÚBLICA; CARTA Nº 151.907.511/2023, DA ENERGISA.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAOCIR COUTO) - Nada mais, Presidente; lido o 

Expediente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Agradeço ao Deputado Moacir 

Couto, muito obrigado. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Abrimos agora a segunda etapa do 

Pequeno Expediente. Inscritos os Deputados Juca do Guaraná, Valdir Barranco, Wilson Santos e 

Sebastião Rezende.  

Com a palavra, o Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, quero aqui saudar todos os 

nossos Deputados, a população que nos acompanha através da TV e da Rádio Assembleia; e 

também os que nos visitam aqui nas galerias da Assembleia Legislativa, bem-vindos, bem-vindas.  

Quero aqui ocupar este Pequeno Expediente para apresentar alguns requerimentos, 

indicações, projetos de lei, começando por um requerimento à Secretaria de Estado de Meio 

Ambiente a fim de requerer informações acerca do número de parques estaduais em Mato Grosso; 

quais são os parques estaduais e suas localizações; o quantitativo de investimento feito em cada um 

dos parques estaduais; e a fonte de investimentos dos respectivos parques; e também a 

discriminação das fontes federais.  

Indicações: uma indicação ao presidente regulador da Agência Reguladora 

Estadual - Ager sobre a necessidade de aumentar a quantidade de passagens a serem liberadas para 

os idosos por dia em todos os ônibus do transporte interestadual; uma indicação ao governador do 

Estado de Mato Grosso sobre a necessidade de o governo instituir o Programa Itinerante Carreta 

Dia, que visa tornar mais acessível o diagnóstico precoce de Transtorno do Espectro Autista em todo 

o território do nosso estado. 

E um projeto de lei que cria o Programa Audiovisual como ferramenta pedagógica 

na rede estadual de educação; um projeto de lei que institui a prevenção ao câncer de mama 

“Outubro Rosa” nas escolas e universidades no âmbito do Estado de Mato Grosso; um projeto de lei 

que dispõe sobre a punição da violência on-line contra as mulheres e estabelece ações em parceria 

com as empresas Google, Facebook, Meta e YouTube para combater o discurso de ódio e exposição 

de fotos íntimas e falsas nas redes sociais; um projeto de lei que institui a política pública estadual 

de combate ao superendividamento e dá outras providências.  

Uma moção de pesar pelo falecimento de Regina de Fátima Abicalil, no último dia 

30 de outubro; e também uma moção de pesar pelo falecimento de Adilso Afonso da Silva, no 

último dia 29 de outubro de 2023.  

São essas as minhas proposições, senhor Presidente.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Valdir 

Barranco.  

Daqui a pouquinho o Botafogo vai enfrentar o seu Palmeiras, hein! (RISOS) O 

bicho vai pegar.  

Próximo inscrito, Deputado Sebastião Rezende.  
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O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento os servidores da Casa, todos aqueles que prestigiam a nossa sessão, os nossos 

cumprimentos.  

Senhor Presidente, nós temos tramitando aqui na Casa um projeto de lei que obriga 

os terminais rodoviários ou locais onde têm parada de ônibus a terem, no mínimo, o bebedouro.  

Nós tivemos aqui, enquanto presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, 

nós recebemos algumas denúncias de que o terminal rodoviário, que a rodoviária de Cuiabá não tem 

bebedouro. Eu não posso acreditar em um negócio desses, realmente é algo inacreditável! Nós 

recebemos algumas denúncias, e o que é mais grave, que uma garrafinha de água de 500 ml custa 8 

reais. Eu até pedi para a assessoria nossa fazer esse levantamento.  

E eu estou aqui publicamente, senhor Presidente, da tribuna desta Casa, fazendo de 

forma oral um requerimento às agências, à Ager, para fazer essa fiscalização com urgência, e 

também ao Procon. Porque não é possível, Deputado Fabio Tardin, que o senhor, cansado, já com 

toda a dificuldade para pagar uma passagem de ônibus, chegue ao terminal rodoviário com sede, 

precisa comprar água, e aí uma garrafinha de 500 ml custa 8 reais? Quer dizer, no mínimo tem que 

ter bebedouro. Se eu não quero tomar água do bebedouro, aí tudo bem, eu vou lá e compro, mas 8 

reais também é um absurdo.  

Então nós estamos solicitando ao Procon que faça essa fiscalização, ele tem poder 

de ir lá fiscalizar e verificar o que que está acontecendo. Então nós estamos fazendo essa... aqui 

enquanto Deputado Estadual, nós que recebemos essa demanda, eu já solicitei a nossa assessoria 

para fazer essa verificação in loco, verificar se isso realmente é real, Deputado Silvano Amaral, 

porque isso não pode acontecer, verificar se realmente procede que uma garrafinha de água sem gás, 

uma garrafinha de água mineral custa 8 reais e se não tem bebedouro; se não tiver, nós vamos ter 

que trabalhar para que isso possa acontecer em todos os terminais rodoviários do nosso estado.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Sebastião 

Rezende, Deputado sempre atento à defesa do consumidor. Parabéns!  

Próximo inscrito, Deputado Juca do Guaraná; em seguida, Deputado Moacir 

Couto.  

Só levanta o braço aí quem é policial penal, por gentileza.  

Só uma informação a vocês. Estou recebendo informação aqui da consultoria da 

Mesa, que o PLC nº 56/2023 não será apreciado na sessão de hoje. Informação que eu acabo de 

receber aqui da minha assessora técnica aqui da Mesa. O PLC nº 56, que dispõe sobre a jornada de 

trabalho mensal dos servidores públicos civis da Administração Pública Direta, Autárquica e 

Fundacional do Poder Executivo e dá outras providências está aguardando o parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Então eu oriento aí as lideranças que procurem os Deputados da comissão, 

comissão esta que é presidida pelo ex-governador e Deputado Estadual Júlio Campos, ok?  

Com a palavra, o Deputado Juca do Guaraná.  

O SR. JUCA DO GUARANÁ - Bom dia a todos, saúdo todos os Deputados, em 

nome do Presidente, ad hoc, Wilson Pereira dos Santos; saúdo a população que nos acompanha; 

saúdo os policiais penais, em nome do meu amigo... (INCOMPREENSÍVEL), dizer que são todos 

muito bem-vindos a esta Casa.  

Algumas indicações, senhor Presidente, ao município de União do Sul: aquisição 

de um veículo tipo pick-up para atender a Secretaria Municipal de Saúde; em Vila Bela da 

Santíssima Trindade, nossa eterna capital, a aquisição de um ônibus escolar com 44 lugares para 
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atender a Secretaria Municipal de Educação, foi indicado diretamente pelo prefeito André, dentre 

outras indicações que falaremos em momento mais oportuno.  

Obrigado, senhor Presidente.  

É o que tínhamos.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Com a palavra, o Deputado Moacir 

Couto; em seguida, o Deputado Carlos Avallone e Beto sete a um. Sete a um, porque o Internacional 

dele bateu no meu Santos por sete a um, já não é mais dois a um. 

Com a palavra, o Deputado Moacir Couto.  

O SR. MOACIR COUTO - Bom dia, novamente, senhor Presidente; bom dia a 

todos da nossa galeria aqui da Assembleia Legislativa; bom dia aos nobres colegas Deputados e à 

nossa colega Deputada Janaina Riva.  

Senhor Presidente, faço uso deste Pequeno Expediente para falar sobre alguns 

projetos de lei, indicações e uma moção de aplausos.  

A moção de aplausos dessa vez vai para o município de Novo São Joaquim para a 

nossa secretária de Saúde e todos os servidores daquela Casa, porque no projeto aqui do Governo do 

Estado Imuniza Mais, Novo São Joaquim foi o único município da região do Araguaia a receber 

essa bonificação do governo dentro desse projeto Imuniza Mais.  

Então quero parabenizar a nossa secretária do município, Renata Martins de 

Oliveira do Carmo, e todos os servidores da respectiva secretaria que tanto contribuíram para essa 

conquista.  

Também, Presidente, indico - e peço o apoio de todos os nobres colegas 

Deputados - a Comenda Senador Filinto Müller para o conselheiro do Tribunal de Contas Antônio 

Joaquim Moraes Rodrigues Neto. Conselheiro que foi também deputado estadual, foi deputado 

federal, foi presidente da Atricon, Associação dos Tribunais de Contas. Mas, diante de um ato de 

grandeza do conselheiro Antônio Joaquim, na cidade de Barra do Garças, onde ele disponibilizou 

um bem patrimonial, que é uma área que foi destinada à prefeitura da cidade de Barra do Garças, 

para que fosse construído, e já está em plena construção o asilo, o centro de idosos na cidade de 

Barra do Garças e região. Então, em cima dessa justificativa, a gente faz essa indicação.  

E também ao professor da Universidade Federal, doutor José Nogueira de Moraes, 

a Comenda Marechal Cândido Rondon. Eu acho que todos os colegas viram essa doação que o 

doutor José Nogueira também, com o mesmo afinco do conselheiro, um professor abriu mão de uma 

herança de uma fazenda no valor de quase 5 milhões, ele e a sua irmã, que foi doada para o Hospital 

de Câncer de Mato Grosso, onde foi construída uma ala para atender aquelas pessoas. Então é um 

ato digno de reconhecimento, são atos de nobreza que fazem a gente acreditar... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto.  

O SR. MOACIR COUTO - Faz a gente acreditar que, além de merecer, torna 

exemplos para a gente.  

Também faço a indicação agora de um projeto de lei que institui a Semana de 

Conscientização dos Perigos e da Segurança com Eletricidade no Estado e dá outras providências.  

Para vocês, senhores Deputados, terem uma ideia, no ano de 2022, houve 853 

acidentes com choque, e 592 foram fatais. E Mato Grosso possui 30% dos casos do Centro-Oeste, 

Mato Grosso possui 3,5% dos acidentes com choques elétricos do Brasil. Então fazemos essa... 

estamos entrando com esse projeto de lei que disponibiliza essa semana para que a gente oriente a 

população sobre medidas preventivas e práticas seguras no uso da eletricidade, difundir 

conhecimentos sobre os perigos inerentes ao uso inadequado da eletricidade.  
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E também quero fazer uma... entrar, protocolar um projeto de lei que reconhece 

como de relevante interesse turístico do Estado de Mato Grosso o Parque Estadual da Serra Azul, 

localizado no município de Barra do Garças.  

A história... um parque totalmente turístico, esse projeto de lei a gente pegou até 

carona num projeto feito pelo nosso Presidente hoje Wilson Santos, do Parque da Chapada. E o 

Parque Serra Azul não difere da mesma história, Presidente Wilson Santos, porque é um parque que 

tem uma diversidade turística muito grande, a escadaria, que é lá acessada por mais de mil pessoas 

semanalmente, o nosso Cristo Redentor, tem cachoeiras, e tem o tão famoso Discoporto, criado pelo 

nosso saudoso ex-senador Valdon Varjão. Então nada mais justo a gente trabalhar essa indicação 

para que o Parque da Serra Azul passe a ter relevante interesse turístico. Conto com o apoio de todos 

os nobres colegas Deputados. 

E que Deus nos abençoe.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado.  

Próxima inscrita, Deputada Janaina Riva.  

A SR.ª JANAINA RIVA - Obrigada, Presidente.  

Bom dia a todos, quero dar boas-vindas aos alunos que nos visitam através do 

projeto Por Dentro do Parlamento, sejam bem-vindos, a Assembleia se alegra com tantos jovens 

aqui acompanhando a nossa sessão plenária.  

Quero, Presidente, aproveitar para apresentar aqui uma indicação na qual eu 

indago a Receita Federal sobre os prazos que estão sendo praticados - e por algum tempo agora 

inclusive suspensos - para a exportação do ouro no Estado de Mato Grosso e no Brasil.  

Uma pauta que é preocupante, especialmente porque nós temos municípios como 

Poconé, como Peixoto de Azevedo, como Nossa Senhora do Livramento, como Terra Nova do 

Norte, que estão à mercê, sem poder comercializar legalmente o seu ouro.  

Isso iniciou, Presidente, no início do ano, mais ou menos no mês de março, houve 

uma mudança com relação à exportação, mas o problema não está aí, até porque aqueles que 

produzem o ouro querem que tramite, mas com celeridade, exigindo documentos necessários e tudo 

que faz parte dos trâmites burocráticos para a exportação, mas houve uma suspensão, e mercadorias 

estão ficando retidas por 20, 30, 40 dias.  

Eu acabei de receber uma colega de faculdade aqui, e ela veio me dizer, falou: 

“Deputada, eu acabei de mandar embora 38 trabalhadores da minha mineração em Poconé, eu não 

consegui segurar, porque faz 40 dias que eu não consigo vender o ouro.”  

Hoje, quem está operando no Brasil de forma direta, ou é quem tem muito saldo 

para aguentar a espera para comercialização ou, infelizmente, Presidente, está trabalhando 

ilegalmente.  

Então esse é um assunto preocupante, que eu quero pedir a Vossa Excelência, que 

é líder do partido do ministro de Agricultura Carlos Fávaro, que eu já havia ligado para ele, e ele 

quer se inteirar do assunto, porque esse assunto tem impacto altíssimo para Mato Grosso e para o 

Brasil. Poconé não está arrecadando CFEM; este mês, Poconé zerou o CFEM, Poconé recebe de 800 

mil a 1 milhão de reais de CFEM, porque não estão conseguindo fazer a operação legal.  

Qual é o pedido, Presidente? Que o ministro Fávaro, que os nossos senadores - o 

senador Jayme já gravou um vídeo com o Deputado Dilmar sobre esse assunto, o Deputado 

Avallone também entende muito do assunto -, que eles façam aí uma comitiva na Receita Federal, 

pedindo à Receita Federal prazos claros para a tramitação da comercialização internacional, que é a 

exportação.  

Então estão... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Pode abrir o tempo.  
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A SR.ª JANAINA RIVA - Está havendo pedidos dúbios de documentação, 

duplicidade na documentação, prazos não estão sendo respeitados. E aí, Presidente, para quem que a 

situação fica pior? Para o pequeno e para o médio.  

Nós recebemos aqui o doutor Roberto, que representa o Instituto dos Pequenos e 

Médios Mineradores do Estado de Mato Grosso, e a situação é muito preocupante, vão fechar as 

portas algumas mineradoras. E os empregados, os trabalhadores, são os mais fracos nessa corrente, 

que infelizmente acabam tendo que ser mandados embora, sendo despedidos, porque não tem como 

se manter o vínculo empregatício.  

O comércio de Poconé está vazio, o comércio de Peixoto está vazio, o comércio de 

Terra Nova está vazio, o comércio de Livramento está vazio. Então quero chamar a atenção da 

Assembleia para esse assunto, porque só em Poconé são três mil empregos diretos. Esse assunto é 

muito importante, precisa ser debatido. Então é essa, Presidente, a indicação que eu estou 

apresentando.  

Depois já quero me inscrever na Explicação Pessoal, quero falar um pouquinho 

sobre a moratória da soja, mas esse assunto da mineração é relevante para Mato Grosso. O Deputado 

Avallone pode falar mais um pouco sobre o tema, que é expert no assunto, mas é muito preocupante 

o que está acontecendo e o impacto social que essa trava da Receita Federal nas exportações traz 

para o Estado de Mato Grosso e para o Brasil.  

Obrigada, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputada Janaina, esse é um tema 

muito grave, um tema muito importante, muito importante, um tema sério, conte conosco.  

Nós realizamos aqui uma CPI que tratou do assunto sonegação nessa área também 

da mineração, o Deputado Nininho foi o relator dessa matéria, e com a sua assessoria produziu um 

relatório muito propositivo, muito inteligente, criamos uma taxa sobre a mineração no estado. 

Inclusive, Deputada Janaina, o Supremo Tribunal Federal está apreciando essa taxa por provocação - 

se eu não estiver equivocado - da Confederação Nacional da Indústria. A Confederação quer 

derrubar esta legislação estadual e Mato Grosso deixar de arrecadar aí um valor importante na área 

da mineração.  

Mas conte comigo, conte conosco, vamos mergulhar sobre esse assunto.  

Próximo inscrito, Deputado Carlos Avallone, depois Beto Dois a Um, Wilson 

Santos e Júlio Campos, são os próximos inscritos.  

Deputado Avallone, com a palavra.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Obrigado, Presidente.  

Primeiro, eu queria dizer que eu fiz um uma moção de aplausos para os 

promotores e apoiadores do Rally Ecológico. Esse Rally Ecológico, a maioria conhece, ele já é 

realizado há 21 anos. Eles fazem plantio de árvores, já plantaram milhares de árvores, fazem doação 

de cesta básica. E este ano, de 2023, o evento terá a largada no dia 18 de novembro na Praça 08 de 

Abril, mas o plantio das árvores já aconteceu no último sábado, na Avenida Antártica; foram 

distribuídas também, além de mudas, foram entregues também 200 cestas básicas, 04 toneladas de 

alimentos.  

Então eu queria parabenizar os organizadores, promotores do Rally Ecológico, 

pelo evento que eles promovem já há 21 anos. Parabéns!  

Quero também dizer que estou entrando aqui com uma moção de pesar pelo 

falecimento do Elber Rocha Figueiredo, ocorrido no dia 28 de outubro de 2023. Ele era médico e, 

além disso, era um grande torcedor do Mixto, fazia parte, era membro do Conselho Deliberativo do 

Mixto, e uma pessoa que era muito respeitada na nossa sociedade mato-grossense e cuiabana.  
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Quero também pedir o apoio dos colegas numa declaração de utilidade pública 

estadual ao Rotary Clube de Curvelândia pelos relevantes serviços que presta lá e a importância 

disso.  

Também, Deputado Wilson Santos, que é vice-presidente da nossa Comissão de 

Meio Ambiente; Deputado Wilson, eu estou conversando com várias entidades, vários 

empreendedores, as maiores empresas do estado, para que a gente possa, Deputado Wilson, retornar 

Cuiabá como a Cidade Verde. Cuiabá perdeu nos últimos 10 anos esse título, ela tem o título, mas 

não tem as árvores plantadas, houve uma devastação das árvores em Cuiabá. As pessoas estão 

cortando as árvores com uma facilidade imensa. E Cuiabá, nos últimos 10 anos, hoje é a 20ª capital 

entre as 27 com arborização. A primeira é Porto Alegre, a segunda é Campo Grande, que é a Cidade 

Morena, estamos perdendo para Campo Grande de 20 a 2, veja se tem condições isso.  

E eu estou pedindo o apoio, já tenho a confirmação de estar, num apoio, num 

projeto que vamos... estamos terminando, da Rumo, da Bom Futuro, da Energisa, tenho certeza de 

que a Amaggi vai estar junto também, vou conversar com ela esta semana, para que... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais dois minutos.  

O SR. CARLOS AVALLONE - ...e outras empresas e instituições.  

A Ação Verde, que eu fui presidente por dois mandatos, seis anos, que é uma 

ONG do setor produtivo, ela tem viveiros, já reflorestou as margens do Rio Cuiabá, de Santo 

Antônio, em vários locais, tudo presenciado e testemunhado pelo Deputado Wilson aí, que fez essa 

descida do Rio Cuiabá, tanto na seca quanto na chuva, e tem experiência nisso.  

Então todos juntos vamos fazer um grande trabalho para que Cuiabá volte a ser a 

Cidade Verde, para que Cuiabá volte a ter sombra, porque com 45º, bateu o recorde brasileiro da 

cidade mais quente, sem sombra, sem as nossas queridas árvores, as nossas centenárias mangueiras, 

é muito ruim. Então a Comissão de Meio Ambiente, a Assembleia Legislativa vai trabalhar um 

grande projeto de plantio de árvores para que Cuiabá seja novamente a nossa Cidade Verde.  

Eu gostaria de ter o apoio de todos os colegas, todos os companheiros, que a gente 

leve esse exemplo depois para outras cidades aqui de Mato Grosso.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Avallone, conte 

conosco.  

Quero parabenizar o aniversariante do dia, nosso colega de partido Deputado 

Ondanir Nininho, que chegou muito bem aos 80 anos de idade, vigor físico, lucidez. Que Deus 

possa continuar dando a Vossa Excelência muita saúde, muita energia para continuar defendendo o 

desenvolvimento sustentável do Estado de Mato Grosso. Quero pedir aos colegas uma salva de 

palmas ao aniversariante colega Nininho, parabéns pelos 80 anos, Deputado! (APLAUSOS)  

Próximo inscrito, Deputado Beto sete a um.  

O SR. BETO DOIS A UM - (RISOS.) Uma singela homenagem ao Inter e Santos, 

meu amigo santista e botafoguense, Wilson Santos.  

Bom dia, Presidente; bom dia a todos os colegas, a quem nos acompanha aí na TV, 

na Rádio Assembleia, aos colegas da imprensa; mando aqui um bom dia também ao meu amigo 

vereador Marcinho, de Poconé, um grande abraço, o MDB firme e forte aí, Janaina, firme e forte.  

Quero começar aqui, Presidente, mandando aqui a minha satisfação da moção de 

aplausos que nós estamos oferecendo às duas atletas, talentosíssimas, Omira Estácia e Ana Sátila, 

que conquistaram medalhas nos Jogos Pan-Americanos. A nossa amiga Omira conquistou uma 

marca impressionante, conquistando uma medalha de prata no Pan-Americano na categoria K1 

feminino; e a Ana Sátila mostrou toda sua excelência em conquistar a medalha de ouro na categoria 
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C1, na canoa individual, ambas são ex-alunas de um projeto inspirador de Primavera do Leste, 

Craques do Amanhã. E eu não posso deixar de parabenizar um projeto como esse, assim como o 

projeto Olimpus, que fortalecem o esporte no Estado de Mato Grosso, e os resultados não podem ser 

diferentes desses que são alcançados.  

Então ofereço aqui uma moção de aplausos, peço que os colegas acompanhem 

para que a gente possa homenagear a Omira e Ana Sátila, para que elas recebam o nosso carinho e 

dizer do orgulho de todo mato-grossense pelas conquistas que elas têm feito em toda a sua carreira 

pelo esporte mato-grossense.  

Quero aproveitar também e mandar um abraço...  

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Desejo a Vossa Excelência que vai, 

como grandes navegadores do país, da história lusitana, Vasco da Gama e tantos outros grandes 

navegadores que atingiram a China, as Índias... Vossa Excelência que vai cumprir essa missão, eu 

tenho certeza de que trará grandes negócios, porque desde 1995 eu estou ouvindo essa conversa de ir 

à China, governador. Dante de Oliveira inaugurou essa nova era brasileira de ir à China, e eu nunca 

vi um negócio público feito com a China até hoje. Queria até pedir quanto já foi gasto nessas 

viagens todas à China, porque de concreto não houve nenhum negócio público com os chineses.  

O SR. BETO DOIS A UM - Eu tenho um...  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Tem alguns negócios na área 

privada, mas público... Mas agora, com a ida de Vossa Excelência, eu não tenho dúvida de que 

assinaremos o primeiro acordo comercial com a China, eu tenho certeza disso. 

O SR. BETO DOIS A UM - Eu vou aproveitar para te dar um exemplo, que está 

aqui, o senhor olha todo dia.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Por gentileza.  

O SR. BETO DOIS A UM - É a minha segunda viagem à China, Presidente, eu fui 

à China quando eu era secretário municipal de Cultura do Município de Cuiabá e nós estávamos na 

confecção... o senhor era secretário do Governo Pedro Taques na época, nós estávamos todos juntos 

na construção do Parque das Águas, e nós tínhamos o desejo de colocar a implantação dessa fonte 

que hoje nós temos aí. O local mais barato que nós tínhamos achado no mundo ocidental era de uma 

empresa chamada Ghesa, na Espanha, no valor de 7 milhões e 800 mil dólares, se não me engano. E 

eu aproveitei uma viagem dessas para a China, fomos em busca, e nós conseguimos comprar essa 

fonte que está aí por 932 mil dólares. Uma das primeiras importações de um município com a China 

feita pelo município de Cuiabá, e essa fonte está aí funcionando até hoje de uma forma espetacular, 

é um grande atrativo turístico do nosso estado.  

Claro que esse é um exemplo minúsculo das possibilidades que podem ser feitas 

nessas relações. Acho muito importante que a gente possa vender o nosso estado, nós participaremos 

de algumas feiras onde o estado vai ser vendido, vai ser debatido, tanto na Índia quanto na China, 

para que a gente possa buscar cada vez mais negócios e oportunidades para o nosso estado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Excelência. Eu realmente 

não sabia. Eu acho que então esse é o único negócio feito na história de Mato Grosso com a China 

publicamente. Mas...  

O SR. BETO DOIS A UM - Ainda bem que fui eu que fiz, que estava aqui para 

contar a história.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - E o senhor indo agora... 

O SR. BETO DOIS A UM - E hoje à noite, quando você passar na frente, você vai 

se lembrar de mim. (RISOS) 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - E o senhor voltando à China é a 

certeza de que virão mais negócios. A maioria vai só bater a tradicional perna, conhecer e gastar 

dinheiro público.  

Mas desejo que essa próxima viagem com a comitiva - que me parece que é bem 

menor do que a que Epitácio Pessoa levou a Paris, quando foi tratar do Tratado de Versales, 5 mil 

brasileiros acompanharam Epitácio Pessoa. Eu tenho certeza de que essa ida à China agora é com 

bem menos pessoas.  

O SR. BETO DOIS A UM - Eu acho que a gente não pode... eu acho que é um 

pensamento que nós temos que ter com clareza. Não imagino que o senhor quando desceu o Rio 

Cuiabá agora, resultados imediatos, não é isso o que acontece, mas você consegue identificar, 

visualizar.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Não, Excelência, estou desejando 

sucesso.  

O SR. BETO DOIS A UM - Acho que pode, tem tudo para dar certo, as 

intenções...  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - E a sua ida é a certeza de que virão 

grandes negócios.  

O SR. BETO DOIS A UM - São as melhores possíveis, Presidente, não tenho 

dúvida.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu falo porque os chineses são 

difíceis, são difíceis... 

O SR. BETO DOIS A UM - Mas o brasileiro, o brasileiro é criativo também.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Desde 1995 tem essas tentativas de 

tratativas com os chineses; em termos públicos, nunca teve um negócio com eles. De 1995 para cá 

são 28 anos de conversa com os chineses, nunca foi feito, a não ser essa fonte luminosa que Vossa 

Excelência teve a competência para trazer para cá. 

O SR. BETO DOIS A UM - Não.... (RISOS) Eu acho que o diálogo do 

agronegócio com a China, com a importação...  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Isso aí é iniciativa privada, 

independe de governo.  

O SR. BETO DOIS A UM - O governo faz parte, é atuante, mas compreendo o 

posicionamento de Vossa Excelência.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Quando estiver lá na China, lembre-

se de nós, Excelência, pobres mortais aqui descendo o Rio Cuiabá, Jangada, Acorizal e imediações.  

Próximo inscrito, Deputado Júlio Campos. Vossa Excelência foi governador de 

Mato Grosso, quero saber se também foi à China.  

O SR. BETO DOIS A UM - Presidente, deixa eu só terminar aqui uma fala que eu 

não posso deixar de registrar sobre a situação da rede de telefonia no distrito de Indianápolis e na 

agrovila Tabazul, no município de Barra do Garças.  

(A SR.ª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. BETO DOIS A UM - Eu fui provocado pelo prefeito Adilson para que a 

gente fizesse, junto à CPI da Telefonia, uma ação para que quem reside naquela região, quem 

depende da telefonia, que ela possa ser atendida. E a gente sabe que está sendo deixada a desejar há 

muito tempo, são mais de 1.500 pessoas diretamente que estão sendo prejudicadas. Então quero 

registrar aqui o nosso posicionamento, junto à CPI da Telefonia, para que esses distritos sejam 

atendidos no município de Barra do Garças.  

Obrigado, Presidente. 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Beto Dois a Um. 

Deputado Júlio Campos, com a palavra.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhora Presidente, senhores parlamentares, ocupo a 

tribuna na manhã de hoje para fazer, apresentar inúmeros projetos, um deles é o que dispõe sobre o 

envio de mensagens instantâneas sobre a utilização do sangue doado no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. É uma forma de o cidadão, o doador receber mensagens por SMS.  

Outro que denomina de Hend Santana o “Estúdio B” da Rádio Assembleia, no 

prédio da Assembleia Legislativa. Esse profissional Hend Santana era um profissional de carreira da 

Assembleia Legislativa, onde esteve por seis anos, até seu falecimento na madrugada de 11 de maio 

de 2022. Hend trabalhava como produtora e apresentadora do Programa Lugar de Mulher da Rádio 

Assembleia Legislativa, fez uma grande participação. Ela foi um ícone da cultura LGBTQIA+, 

combatia preconceitos com a sua arte e comportamento e deixou um grande legado. Por isso a nossa 

homenagem dando ao Estúdio B da Assembleia Legislativa o seu nome.  

Apresento também o projeto que reconhece como de utilidade pública cultural e 

imaterial as festanças de Vila Bela da Santíssima Trindade, como as danças do Congo e dança do 

Chorado, que se realizam naquele importante município do noroeste do estado.  

Também apresentar mensagem de congratulações aos municípios aniversariantes 

deste mês de outubro, município de Alto Araguaia, na região sul do Estado de Mato Grosso, bem 

como o município de Poxoréu, que também se emancipou no dia 26 de outubro, último, completou 

75 anos da sua emancipação política.  

Apresento também projeto que declara de utilidade pública a Associação dos 

Pequenos Produtores Rurais da União no município de São José dos Quatro Marcos.  

Além disso, inúmeras congratulações, aplausos.  

E também indico a todos os prefeitos de Mato Grosso a necessidade da iminente 

comprovação das condicionantes para recebimento de emendas parlamentares impositivas dos 

deputados federais e senadores da República, através das transferências especiais para o Tribunal de 

Contas da União, conforme acórdão nº 518/2023. Esse acórdão faz com que... obriga também os 

prefeitos que receberem as tais emendas diretas da União a prestarem contas ao Poder, aos Tribunais 

de Contas, em especial... os prefeitos devem ficar atentos. É um comunicado aos 141 prefeitos de 

Mato Grosso.  

Muito obrigado, senhora Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, governador Júlio Campos.  

O próximo inscrito é o Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Deputada Janaina, que preside esta sessão, colegas 

Deputados. É com muita alegria, senhora Presidente, que eu estive ontem em Campo Grande para 

receber este Título de Cidadania Sul-Mato-Grossense pelos trabalhos que temos desenvolvido em 

prol do Pantanal. A sociedade sul-mato-grossense é apaixonada pelo Pantanal, teve um momento em 

que o governador Zeca do PT quis mudar o nome de Mato Grosso do Sul para estado do Pantanal, 

mas eles acabaram agregando, toda vez que cita oficialmente o nome Mato Grosso do Sul, é falado: 

Mato Grosso do Sul, Estado do Pantanal.  

E por esse trabalho nosso em defesa do Rio Cuiabá, do Coxipó, em defesa das 

nascentes, em defesa do Pantanal, nós recebemos ontem essa homenagem. Eu quero compartilhar 

essa homenagem com todos os colegas Deputados, com a senhora, porque eu sempre recebi apoio 

deste Plenário para as expedições sobre o Rio Cuiabá, para os trabalhos que temos desenvolvido em 

defesa da conservação do Pantanal mato-grossense.  

Então todos os senhores colegas e a senhora sintam-se também donos de um 

pedacinho deste Título de Cidadania Sul-Mato-Grossense.  
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E eu agradeço também eternamente aos 21 deputados estaduais e às três deputadas 

estaduais sul-mato-grossenses pela concessão desse título que eu guardarei no fundo do meu coração 

e que aumenta a minha responsabilidade em trabalhar pelo desenvolvimento sustentável da região 

pantaneira.  

Quero convidar todos os colegas para hoje, a partir das 18 horas, lá no município 

de Barão de Melgaço, estaremos realizando a 10ª audiência pública para tratar do tema BID 

Pantanal. O BID Pantanal deverá desembolsar 1 bilhão e 100 milhões de reais aproximadamente em 

12 municípios de Mato Grosso. E hoje nós estaremos debatendo, a partir das 18 horas, lá no 

município de Barão de Melgaço, na sede do município, quais são as principais propostas da 

prefeitura, da colônia de pescadores, das associações, cooperativas, para investimento deste 1 bilhão 

e 100 milhões de reais nos 12 municípios; e caberá aí algo em torno de 40 a 60 milhões para Barão 

de Melgaço.  

Deixo aqui também, senhora Presidente, projeto de lei que institui uma pensão 

especial destinada às crianças e adolescentes filhos de mães vítimas de feminicídio.  

Mais uma emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 64, deixamos uma emenda 

ao PLC 64; projeto de lei também que dispõe sobre a criação de uma plataforma de informe estadual 

para registro de casos de leishmaniose e outras doenças; outro projeto de lei que dispõe sobre a 

Política Estadual de Atenção aos Direitos da Mãe Solo em Mato Grosso.  

Uma moção de aplausos à professora Maria Lucila da Silva Barros, pelos seus 

quase 65 anos dedicados à alfabetização de crianças e adolescentes; uma moção também de aplausos 

a Beatriz Vera, advogada; uma moção de pesar aos familiares e também amigos da professora Neiza 

Pinto de Siqueira Xavier, ex-vereadora no município de Chapada dos Guimarães, ex-secretária 

municipal de Educação, que Deus possa recebê-la. Há um ditado popular que diz que todo professor, 

toda professora, tem um lugar cativo no céu. Então, que os familiares, que os amigos, que os colegas 

de trabalho da professora Neiza Siqueira Xavier... eu tive o privilégio de conhecê-la, sei da sua 

contribuição para a educação especialmente no município de Chapada dos Guimarães, nossa moção 

de pesar.  

Requerimento também aqui ao Governo do Estado, especialmente à Diretoria da 

Ager. 

Deixo também outro requerimento aqui em relação... Ah, esse requerimento aqui é 

importante, Deputado Avallone. Só mais um minuto, Presidente, só mais um minuto.  

Com a aprovação da Lei nº 12.197/2023, que é a nova lei da pesca em Mato 

Grosso, que proíbe por cinco anos o transporte, o armazenamento e a comercialização de pescado 

oriundo de rios mato-grossenses... Olha só a complicação que vai ser cumprir essa lei, caso a nossa 

luta pela declaração de inconstitucionalidade dessa absurda lei não seja aprovada pelo Supremo.  

Mato Grosso possui mais de dez rios federais, e a lei estadual não pode surtir 

efeitos sobre os rios federais. O Rio Cuiabá é um rio federal, segundo a ANA - Agência Nacional 

das Águas e Saneamento Básico; o Rio Paraguai é federal; o Araguaia é federal; o Piquiri é federal; 

o Guaporé é federal.  

Então essa lei não pode, Deputado Claudio Ferreira, essa lei não surte efeitos sobre 

os rios federais. Olha a complicação que vai ser. Mas tudo bem.  

Presidente, obrigado, muito obrigado.  

Mais uma vez ao meu colega do PSD, Deputado Nininho, que me recebeu com 

todo o carinho, que me ajudou a afiliar-se ao PSD. Que Deus possa lhe dar, Nininho, eu acho que 

você é um ser humano extraordinariamente grato a Deus, porque Vossa Excelência veio lá do 

Paraná, pau-rodado, verdadeiro pau-rodado, uma mão na frente e a outra atrás, sem nada, sem onde 

cair morto neste estado, e com o seu trabalho, gigante para trabalhar, tenho testemunhas em Itiquira 
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que dizem que nunca viram um homem trabalhar tanto naquela região como Vossa Excelência, duas 

horas da manhã, três horas da manhã já estava em cima do trator trabalhando, igual louco, construiu 

um patrimônio invejável. Mas o seu maior patrimônio é a sua saúde e os amigos e a obra como 

legislador que tem feito por Mato Grosso.  

Que Deus possa abençoá-lo, que Vossa Excelência possa curtir o seu dia, e que 

Vossa Excelência possa continuar neste Parlamento produzindo resultados concretos, não mais a 

você e a sua família, que materialmente não precisam de mais nada, mas principalmente à sociedade 

que te acolheu lá nos anos 70, chegando aqui, sem pai nem mãe, chegando aqui com a mão na frente 

e outra atrás e hoje é um homem que pode olhar para trás e dizer: ajudei Mato Grosso a se 

desenvolver. Parabéns, meu amigo! 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Wilson Santos.  

Próximo inscrito é o Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhora Presidente, nobres colegas Deputados, a todos 

que nos acompanham pela Rádio e TV Assembleia; cumprimento o vereador Marcinho, do nosso 

município de Poconé, o Fábio que está aqui nos prestigiando, sejam bem-vindos a este Parlamento.  

Senhora Presidente, nós estamos aqui apresentando várias indicações e a primeira 

que eu quero aqui fazer menção, que nós estamos reapresentando na verdade para o Governo do 

Estado, para que o governo possa implantar novas escolas agrícolas no Estado de Mato Grosso.  

Nós temos um estado que tem a sua matriz econômica voltada para a agricultura 

de forma muito forte, o nosso PIB é altamente dependente da agricultura familiar, com isso também 

nós temos vários assentamentos rurais no Estado de Mato Grosso, são mais de 500 assentamentos do 

Incra e do Intermat. E boa parte desses trabalhadores, os filhos desses trabalhadores, melhor, já não 

estão mais nessas comunidades rurais, porque precisam procurar os grandes centros para estudar, 

para se qualificar.  

E o nosso objetivo, através dessa indicação que nós estamos apresentando aqui 

hoje, é para que o Governo do Estado, assim como tem adotado algumas medidas importantes, que é 

o caso das escolas militares, nós possamos também ter um programa específico, e nós estamos 

apresentando tanto a indicação como projeto para a criação de novas escolas agrícolas no Estado de 

Mato Grosso.  

Nós temos bons exemplos aqui no estado, que é o caso da escola ali de São 

Vicente, que é a maior escola agrícola do Brasil, porém nós precisamos de novas escolas agrícolas 

até mesmo para qualificar o filho desses trabalhadores que vivem e dependem da agricultura 

familiar, para que eles possam dar continuidade ao trabalho, à sucessão familiar dentro dos 

assentamentos do Estado de Mato Grosso.  

Então estamos apresentando essa indicação, esse projeto à Secretaria Estadual de 

Agricultura, para que nós possamos ter um projeto forte e reativar algumas escolas agrícolas que 

foram desativadas, que é o caso ali da escola agrícola do município de São José do Povo, ali da 

região de Poxoréu também, e da região do município de Rondonópolis.  

Senhor Presidente, estamos também aqui apresentando uma indicação, a pedido 

dos vereadores mirins lá do município de Rondonópolis que estiveram ontem aqui, os vereadores 

mirins, o Emanuel, a Thalita, e a presidente da Câmara, vereadora mirim Nicoly, e nós estivemos, 

juntamente com o suplente vereador Wilber Maciel, fazendo uma agenda na Secretaria de Educação, 

levando algumas demandas da comunidade escolar para o secretário de Educação...  

Mais um minuto, senhora Presidente, mais um minuto, senhor Presidente. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto.  
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Algumas demandas da Escola José Salmen Hanze, da Escola Daniel, na grande 

região da Vila Operária, e da Escola Adolfo Augusto de Moraes, que foi um pedido dos alunos que 

estiveram aqui ontem, dos pais de alunos. A Escola Adolfo é uma escola tradicional do município de 

Rondonópolis, a reforma da escola iniciou há cinco, seis anos, infelizmente teve que ser paralisada 

em razão daquele escândalo da Rêmora. O governador Mauro Mendes fez uma nova licitação, 

infelizmente a empresa que ganhou não vem cumprindo o seu papel e as obras estão a passo de 

tartaruga.  

E nós estamos aqui hoje, a pedido da comunidade escolar, a pedido dos pais, dos 

alunos, a pedido dos vereadores mirins, cobrando ali da secretaria para que possa fazer a notificação 

e uma nova licitação necessária para que possa entregar o mais rápido possível a reforma completa 

da Escola Adolfo, no município de Rondonópolis.  

Muito obrigado. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8130&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos para a Ordem do Dia.  

Peço para o 1º Secretário fazer o registro desses vetos que chegaram agora: veto ao 

Projeto de Lei nº 650, Projeto de Lei nº 130, Projeto de Lei nº 1.399, Projeto de Lei nº 694, Projeto 

de Lei nº 1.062, Projeto de Lei nº 158, Projeto de Lei nº 701,  Projeto de Lei nº 1.810, Projeto de Lei 

nº 480, Projeto de Lei nº 1.622. Todos vetados.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Presidente, obrigado por o senhor ler em meu 

lugar.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - (RISOS) Registre aí a entrada 

deles, por favor.  

Requerimento de licença... licença por 121 dias apresentado pelo Deputado 

Faissal. Quase que eu erro aqui e falo licença maternidade, hein! Apresentado pelo Deputado 

Faissal, a partir do dia 08 de novembro.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Pedido de dispensa de pauta, apresentado pelo Deputado Valdir Barranco, para a 

criação do Plano Estadual de Arborização Urbana no Estado de Mato Grosso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Dispensa de pauta ao Projeto de Lei nº 2002/2023.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8130&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8130&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8130&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Requerimento de audiência pública apresentado pelo Deputado Eduardo Botelho, 

para discutir o reconhecimento da nomenclatura PDI - Professor de Desenvolvimento Infantil.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento apresentado por Beto Dois a Um, requerendo a prorrogação da 

Câmara Setorial por mais 180 dias, a Câmara Setorial Temática instalada pelo Ato nº 026/2023.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de informações apresentado pelo Deputado Faissal, pelo Deputado 

Claudio Ferreira, pelo Deputado Elizeu Nascimento, pelo Deputado Valdir Barranco e pelo 

Deputado Diego Guimarães.  

Em discussão. Alguém quer discutir? Ninguém. Então encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

O Deputado Max Russi está pedindo o arquivamento do Projeto de Lei nº 

172/2023. O parecer da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social é favorável ao 

arquivamento.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao arquivo.  

Indicações apresentadas pelo Deputado Claudio Ferreira, pelo Deputado Júlio 

Campos, pelo Deputado Elizeu Nascimento, pelo Deputado Beto Dois a Um, pelo Deputado Diego 

Guimarães, pelo Deputado Valdir Barranco, pelo Deputado Juca do Guaraná, Deputado Eduardo 

Botelho, Deputado Valmir Moretto, Deputado Dr. Eugênio, Deputado Moacir Couto e Deputada 

Janaina Riva.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Moções de aplausos apresentadas pelo Deputado Valdir Barranco e pelo Deputado 

Faissal.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moções de pesar apresentadas pelo Deputado Carlos Avallone, Valdir Barranco, 

Janaina Riva e Eduardo Botelho.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente.  

Projeto de Lei Complementar nº 64/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 

136/2023, que altera a Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 1995, que dispõe sobre o 

Código Estadual do Meio Ambiente. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Hídricos e Recursos Minerais, rejeitando as Emendas nº 01 e 02, bem como rejeitando o 

Substitutivo Integral nº 01.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Lúdio.  

(FALAS SOBREPOSTAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado...  

Então encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que forem favoráveis ao 

parecer permaneçam como estão, quem for contra se manifeste.  

Deputado Lúdio Cabral está registrando o voto contrário.  

...É da mineração.  

(FALAS SOBREPOSTAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Aprovado. Vai à 2ª votação.  
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Registra-se o voto de Valdir Barranco também contrário a esse projeto.  

Em 1ª votação...  

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, é uma questão de ordem. Como é 

um projeto de lei complementar, precisa de maioria absoluta, precisa de 13 votos, eu queria que 

houvesse conferência de quórum aí para saber se...  É PLC.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Desculpa... Eu peço ao 1º 

Secretário para fazer a coleta dos votos.  

Bem observado, Lúdio. (PAUSA) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Ok? Pode fazer? Ok. Então 

vamos lá.  

Como vota, Beto Dois a Um?  

Como vota, Carlos Avallone? Sim.  

Como vota, Dilmar da Bosco?  

Botelho.  

Como vota, Júlio Campos?  

Como vota, Moacir Couto?  

Como vota, Sebastião Rezende?  

Como vota, Janaina Riva?  

Como vota, Silvano Amaral? Sim.  

Como vota, Juca do Guaraná?  

Como vota, Thiago Silva? Sim.  

Como vota, Diego Guimarães?  

Como vota, Lúdio Cabral?  

O SR. LÚDIO CABRAL - Não.  

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente, voto sim.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Quem? Diego, sim; Diego, 

sim.  

Como vota, Nininho? Sim.  

Valdir Barranco. Não.  

Como vota, Nininho? É Nininho? Espera aí, espera aí. Wilson Santos? Não está.  

Claudio Ferreira. Sim.  

Como vota, Elizeu? Sim.  

Como vota, Faissal? Sim.  

Como vota, Cattani? Sim.  

Como vota, Dr. Eugênio?  

Max Russi.  

Fabio Tardin “Fabinho”. Está aqui? Está aqui o Fabinho? Não, né?  

Valmir Moretto. Sim.  

2ª chamada. Beto Dois a Um.  

Como vota, Dilmar Dal Bosco?  

Como vota... Então ausente.  

Como vota, Wilson Santos? Ausente.  

Como vota, Dr. Eugênio? Ausente.  

Max Russi. Ausente.  

Fabio Tardin. Ausente.  

Então, com 1, 2, 3, 4, 5, 6 ausências, 2 votos contra e 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 

12, 13, 14, 15, 16 votos a favor, o projeto está aprovado em primeira.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 77ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 1º DE NOVEMBRO DE 2023, ÀS 10H32MIN. 

Pág. 16 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 16 votos favoráveis e dois 

contra, o PLC está aprovado e vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.992/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 141/2023, que 

institui o Fundo de Apoio à Agricultura Familiar. O parecer é favorável da Comissão de 

Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário, acatando o Substitutivo nº 01.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Todos trouxeram os tablets? Todos? Pergunta aí, todos estão com os tablets? 

Lúdio, Lúdio, trouxe o tablet?  

Vou votar logo as contas do TCE, nós vamos aproveitar o quórum que está bem...  

Vamos conectar então os tablets.  

Bom, enquanto vocês conectam aí, eu vou votar mais um aqui, ok?  

Ah, não, já conectou lá, tá bom!  

Tem quantos Deputados conectados, por favor? 20, 20, tem 20 Deputados 

conectados. Conecta aí, Lúdio.  

Deixa aí, não precisa mudar, eu vou votar aqui nominal alguns projetos até eles 

conectarem.  

Projeto de Lei nº 1.991/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 140/2023, que 

dispõe sobre a manipulação e beneficiamento de produtos comestíveis de origem animal 

provenientes da agroindústria familiar. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário, acatando a Emenda nº 01 e 02.  

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A MANIPULAÇÃO E O BENEFICIAMENTO DE 

PRODUTOS COMESTÍVEIS DE ORIGEM ANIMAL PROVENIENTES DA AGROINDÚSTRIA 

FAMILIAR OU DE PEQUENO PORTE NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO, BEM 

COMO SOBRE SEU REGISTRO, INSPEÇÃO E FISCALIZAÇÃO SANITÁRIA.)  
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Vista, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo vista de cinco dias ao 

Deputado Lúdio Cabral.  

Projeto de...  

Ah, ok. Então vamos votar já o do TCE. Lúdio já... ah, o Lúdio está esperando, tá 

bom, eu vou aguardar o Lúdio conectar.  

Projeto de Lei nº 1.821/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO),  Mensagem nº 129/2023, que 

institui o Programa Escolas Cívico-Militares no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Concedo vista de cinco dias ao Deputado Valdir Barranco.  

Projeto de Lei nº 2.067/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), que altera a Lei nº 10.709, de 

28 de junho de 2018, bem como a Lei nº 11.487, de 04 de agosto de 2021. A Mensagem é nº 

153/2023. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do Substitutivo Integral 

nº 01.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Conectou, Lúdio? Conectou?  

Em redação final, Projeto de Lei nº 1.756/2023, Mensagem nº 124/2023, que 

dispõe sobre o Programa de Residência Técnica no âmbito da administração direta, autárquica e 

fundacional do Poder Executivo de Mato Grosso. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 1.858/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Nininho, que 

denomina Rodovia Estadual Jairo Carlos de Oliveira o trecho da MT-471, do entroncamento da BR-

163/BR-364, passando pela Gleba Rio Vermelho até a localidade Miau, às margens do Rio 

Vermelho, em Rondonópolis.  

Em discussão. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura.  

O SR. WILSON SANTOS - Para discutir, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Wilson 

Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, quero só chamar a atenção dos colegas 

sobre nomenclatura em rodovias e outros prédios, para sempre checar, porque às vezes tem lei já. O 

Deputado Sebastião Rezende é autor de uma lei que denomina essa nova estrada, ligando Mimoso a 

Rondonópolis, que deu o nome de um médico importante em Rondonópolis, doutor Elmo Bertinetti. 

E eu descobri, Presidente, que essa rodovia já tem nome, que é o nome do governador Dante 

Martins de Oliveira. Então é preciso sentarmos para definir o que é que vai vigorar. Então uma lei 

anterior já deu o nome do Dante de Oliveira.  

Deputado Nininho, que é um idealizador da MT-030, saindo aqui da região de 

Cuiabá até Chapada, uma nova alternativa, que conta com o meu apoio, com o meu voto, é uma 

nova alternativa. Aviso ao senhor que já tem nome essa rodovia, esse trecho, viu? É rodovia 

empresário Sango Kuramoti, já tem nome.  

Então não inventem aí outros nomes, essa já tem nome, ainda não está pronta, mas 

já tem nome, Excelência. Aqui a coisa é rápida (RISOS)... Aqui não perde tempo em serviço, não. 

(RISOS) Então já tem nome.  

Então só a título de colaboração. Porque muitas vezes a gente está com a melhor 

das intenções de prestigiar uma pessoa que ajudou aquela região, que tem tudo a ver com aquela 

região, mas já tem nome. Então só para dizer que algumas rodovias no estado já são denominadas. 

Só essa observação.  

E, senhor Presidente, quero que o senhor registre o meu voto contra, agradeço ao 

Deputado Avallone que me avisou, no PLC nº 64, tá? Eu sou contrário. Eu estava ali atendendo 

técnicos da CCJR, mas o meu voto, que seja registrado contrário.  

Hoje também no Pequeno Expediente eu já adentrei com uma emenda sobre o 

projeto e também um substitutivo. E pedi ao Deputado Avallone que nós façamos no final do mês de 

novembro uma audiência pública para debater esse tema da realocação da reserva legal. Eu ouvi 

atentamente o Deputado Avallone no Programa do Antero esta semana, ele dizendo que não tem 

pressa nessa matéria, está tudo bem. Então vamos com cautela, com calma fazer essa audiência 

pública.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado.  

Mas eu creio o seguinte, quando a pessoa, quando o Deputado apresenta o nome, a 

comissão checa, evidentemente, a comissão não vai aprovando sem checar.  

(FALAS SOBREPOSTAS)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então como ele dividiu em 

trecho, provavelmente foi isso que liberou.  

Então encerrada a discussão. Em votação. Os que concordam com o parecer 

favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transportes permaneçam como estão, quem 

for contra se manifeste. Aprovado. Vai ao expediente.  
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Vamos lá, vamos votar agora as contas do Tribunal de Contas (OFÍCIO Nº 

945/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), as contas anuais de Gestão do Tribunal de Contas do Estado de 

Mato Grosso, relativas ao exercício 2022. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Em discussão. Ninguém para discutir, pode abrir a votação.  

Quem for favorável ao parecer - lembrando - vai votar sim, quem for contra vota 

não.  

Pode abrir. (PAUSA)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -...Tribunal de Contas, quem for 

favorável vota sim. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Os Deputados que não votaram 

aí: Diego Guimarães, Faissal, Moacir Couto, Silvano Amaral...  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, eu quero fazer uma homenagem ao 

presidente José Carlos Novelli. Não é à toa que ele, quase igual ao senhor, terceira vez presidente do 

Tribunal de Contas. Vossa Excelência já é a quarta vez aqui, eu acho que Vossa Excelência só perde 

aqui para o Deputado Riva, que foi seis vezes, e também para o Deputado Francisco Pinto de 

Oliveira, que nas décadas de 1910, 1920, 1930, também presidiu aqui por pelo menos quatro, cinco 

vezes.  

O Tribunal de Contas de Mato Grosso completou 70 anos neste ano, Avallone, 70 

anos; criado em 1953 na gestão do doutor Fernando Corrêa da Costa, ele melhorou muito nas 

últimas décadas.  

O governador Júlio Campos passou por lá, deixou a sua contribuição importante.  

E também com a chegada do conselheiro Antônio Joaquim, José Carlos Novelli, 

Valter Albano, deu um plus ao Tribunal, foi uma nova etapa. O Tribunal de Contas de Mato Grosso 

hoje, Deputado Moacir Couto, é reconhecido como exemplo e referência nacional e internacional, 

um Tribunal célere, eficiente.  

E agora recentemente vem reassumindo também as funções de Parlamento. Lá 

agora também está se debatendo temas aí que são da alçada da Assembleia Legislativa, criaram 

agora câmaras temáticas muito interessantes. Então está partindo para uma terceira etapa, é um 

Parlamento... é um Tribunal de Contas misto de Parlamento, uma coisa muito interessante que está 

acontecendo lá, e os conselheiros avançando ainda mais nas suas prerrogativas.  

Então quero registrar o meu voto com muito louvor à administração do Tribunal 

de Contas de Mato Grosso.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, pela ordem, senhor 

Presidente; senhor Presidente, pela ordem.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ...Em votação, mas o senhor 

pode falar pelo acompanhamento, vou dar três minutos.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - É apenas também para registrar o meu voto 

favorável. Como o Deputado Wilson Santos já disse, hoje o Tribunal de Contas do Estado de Mato 

Grosso é um Tribunal de referência no país. Dos 27 estados da federação, o nosso Tribunal de 

Contas realmente se destaca.  

E eu quero aqui, já fiz isso, nós já propusemos uma moção de aplausos à gestão do 

conselheiro José Carlos Novelli, homenageando todo o Tribunal pelo trabalho que fez, inclusive 

pelo GPE, que é Gerenciamento de Planejamento Estratégico, que o Tribunal está adotando. E eu 

tenho conversado com vários prefeitos do estado, todos muito satisfeitos com o trabalho que o 

Tribunal de Contas tem feito de forma a, nesse planejamento estratégico, fazer com que essas 

informações sejam compartilhadas com todos os demais municípios.  
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Então é uma ação realmente muito importante e eu não poderia deixar de fazer 

esse registro aqui. E cumprimentando a gestão do nosso companheiro engenheiro José Carlos 

Novelli, cumprimento todos os demais conselheiros do Tribunal, pelo trabalho que tem feito.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Nininho.  

O SR. NININHO - Senhor Presidente, colegas Deputados, Deputada Janaina, meus 

cumprimentos a todos.  

Eu quero aqui simplesmente, senhor Presidente, dizer também do nosso voto 

aprovando as contas do Tribunal. Quero parabenizar todos os conselheiros, em nome do nosso 

presidente Novelli, que com certeza todos nós aqui somos prova do tanto que evoluiu a gestão do 

Tribunal de Contas após a mudança, com o retorno desses conselheiros preparados, mais 

conscientes, pessoas que têm o bom senso e procuram trabalhar mais no orientativo do que no 

punitivo. Parabéns a todos os conselheiros do Tribunal de Contas e a todos os técnicos, a equipe do 

Tribunal de Contas.  

Quero, senhor Presidente, também cumprimentar aqui um grande amigo, o 

vereador Chiquinho Aboiador e sua esposa, lá de Peixoto de Azevedo. Chiquinho, que é uma pessoa 

diferenciada e faz um brilhante trabalho à frente da Câmara de Vereadores. Quero que leve o nosso 

abraço aos demais vereadores, ao prefeito Maurício, ao vice-prefeito.  

E dizer, Chiquinho, que eu quero aqui também agradecer ao governador Mauro 

Mendes, que na quinta-feira, eu estive com ele tratando da questão da água lá de União do Norte, 

prontamente ligou para o Juliano Jorge, que também quero agradecer, e em nome dele toda a equipe 

da Metamat, e já autorizou a perfuração de três poços com uma caixa de 20 mil litros cada poço, é 

um kit que tem lá, que desenvolveram, e que vai com certeza amenizar o problema da água. Lá tem 

uma indicação também do Deputado Dilmar, nosso amigo, e um poço será furado... um é a pedido 

do Deputado Dilmar; e dois poços, a pedido nosso lá em União do Norte. Então leve o nosso abraço 

a todos.  

Com certeza essa questão da água lá é um grande gargalo de Peixoto de Azevedo. 

Peixoto que hoje o prefeito Maurício, junto com a Câmara de Vereadores, tem feito uma grande 

transformação. Uma cidade, Júlio Campos, que o senhor bem conhece, uma cidade que era uma das 

mais carentes em infraestrutura. E hoje, quando a gente vai a Peixoto, a gente fica orgulhoso de ver 

o trabalho que tem sido realizado na infraestrutura, na saúde, na educação, uma cidade que hoje atrai 

grandes investidores.  

Parabéns a toda a população de Peixoto e um abraço a todos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Moacir Couto.  

O SR. MOACIR COUTO - Senhor Presidente, é só para colaborar aí com a fala 

dos que me antecederam. E em nome do nosso secretário da assessoria parlamentar do Tribunal de 

Contas, secretário Carlos Brito, que encurtou esse caminho, essa relação harmoniosa entre a 

Assembleia Legislativa e o nosso Tribunal de Contas, parabenizo todos os servidores daquela Pasta, 

que têm feito a diferença e contribuído muito para o crescimento do nosso estado, quando se fala em 

contas públicas.  

Um abraço.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então encerrada a votação, pode 

encerrar a votação, por favor. 

Com 22 votos sim, nenhum contrário, as contas estão aprovadas. Vai ao 

expediente.  
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EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou encerrar esta sessão, 

porque nós temos que abrir outra sessão ordinária.  

Então eu quero saber de vocês se vocês precisam de algum intervalo ou posso 

tocar direto. (PAUSA) O Wilson disse que está com muita fome, precisa comer. (PAUSA) Vamos 

tocar direto.  

Então encerramos esta sessão e convoco para a sessão ordinária logo a seguir. 

Declaro encerrada esta sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: CARLOS AVALLONE, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, 

SEBASTIÃO REZENDE, MOACIR COUTO E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, SILVANO AMARAL, JUCA DO 

GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: DIEGO 

GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, NININHO, VALDIR BARRANCO E WILSON SANTOS; 

BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: CLAUDIO FERREIRA, ELIZEU NASCIMENTO, 

FAISSAL E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI, 

FABIO TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE COMPARECER OS 

SRS. DEPUTADOS: DILMAR DAL BOSCO E DR. EUGÊNIO.)  

 

 

Revisão: Célia de Almeida Pestana; 

               Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 

 

 

 


